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ATA DA II REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICA CULTURAL 

DE 2017 

Hotel Village Premium –06-07-2017, Das 9h às 16h 

Aos seis dias do mês de julho de 2017, às 9h30min, no Hotel Village Premium, Av. Pres. Epitácio Pessoa, 

4851 - Tambaú, João Pessoa - PB, 58039-020, deu-se início à segunda Reunião Ordinária do Conselho 

Estadual de Política Cultural de 2017. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: O presidente, 

Laureci Siqueira dos Santos, José Nildo, Josefa Iraneide, José Gregório de Medeiros, Jairo Cesar S. de 

Souza, Adriana Caldas de Almeida, Joana Alves da Silva, Ubiratan Cortes Costa, Fernanda Norat, Romerio 

Zeferino, Sérgerson Silvestre, Bia Cagliani, Eric Ben-Hur, Iris Mendes Medeiros, Zélia Oliveira de Souza, 

Antônio Carlos dos Santos Paiva, Sara Andrade Carneiro Pereira, José Augusto Costa, Raisa Agra, 

Cassandra Figueiredo, Nézia Gomes, Vilma Cazé da Silva, Milton Dornellas, Abraão Matheus, Adriana 

Uchôa,  Kennya Queiroz, Francisco Pereira, Henrique Sampaio e Victor Pilato. Registramos a presença do 

Sr. Gabriel Moura, consultor para elaboração do Plano e da Sra. Camila Oliveira de A. Evangelista, 

representante do Balaio Nordeste. Justificada as ausências dos Conselheiros (as), Pedro Santos, Wagner 

Pires Pina, Lu Maia e Laura Maria, o presidente do Conselho iniciou lendo as propostas de Pautas. 

1.    INFORMES; 

2.    FUNCIONAMENTO DAS CÂMARAS; 

3.    REGIMENTO / FALTAS/CALENDARIO; 

4.    REPASSE FUNDO A FUNDO ESTADO/MUNICIPIO; 

5.    PLANO ESTADUAL DE CULTURA; 

6.    EDITAL DO REMA 

7.    SUSTENTABILIDADE DOS EVENTOS DE CULTURA DA PARAÍBA. 

 

 

1. Informes;  

O Conselheiro Romero Zeferino informou que a conselheira de educação da cidade se Zabelê foi 

demitida por questões políticas. A Conselheira Josefa Iraneide informou que em Cuité há o mesmo 

problema relatado pelo Conselheiro Romério Zeferino. O Conselheiro Antônio Carlos registrou e 

agradeceu o apoio da prefeitura da cidade de Monteiro nos eventos culturais da cidade. O conselheiro 

Ubiratan registrou a falta de apoio da Secretaria de Cultura de Catolé do Rocha e informou que foi 

fundada a associação do Beradeiro na cidade e informou também do lançamento do livro “Catolé do 

Rocha, Luta Grande”. O Conselheiro Jairo Cézar questionou como é realizada a distribuição dos 20% da 

contrapartida dos projetos que fica no FIC-Fundo de Incentivo à Cultura e informou que a Secretaria de 

Estado da Cultura da Paraíba lançou a Plataforma Cultural. O presidente do Conselho Laureci Siqueira 

dos Santos falou que participou do Fórum do Forró e informou que em novembro acontecerá o 

“Mulherio das Letras. A Conselheira Nézia Gomes informou que de 17 a 20 de agosto de 2017, 

acontecerá o “Agosto das Letras”. A conselheira Cassandra Figueiredo falou das ações do IPHAEP. O 

Conselheiro Erick Ben-Hur informou que que a próxima semana acontecerá um laboratório 

cinematográfico e informou também que na ONG SACI foi montado um Cineclube, ambos em Serra da 

Raiz. 

2. Funcionamento das Câmaras: 

Apenas as Câmara de Fomento e Financiamento e Câmara de Institucionalização estão compostas. 

Sendo assim este ponto de pauta voltará para discussão após a apresentação da Minuta do PL do Plano 

Estadual de Cultura da Paraíba. Foram compostas as Câmaras da seguinte forma: 

I Câmara de Financiamento e Fomento; 

Pedro Santos, Renata Mora, Jairo Cézar e Sérgerson Silvestre. 
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 II Câmara de Ação Cultural; 

 Henrique Sampaio, Eric Ben-Hur, Antônio Carlos 

 III Câmara de Institucionalização e Participação Política; 

 1. Plano Estadual de Cultura: 

Eric Ben-Hur, Adriana Caldas, Sara Andrade, Joana Alves e Josefa Iraneide. 

Gabriel Moura - colaborador  

2. Minuta do PL do Conselho Estadual de Política Cultural: 

Romério Zeferino, José Nildo, Wagner Pina, Joana Alves e Raisa Agra. 

IV Câmara de Cultura e Educação. 

Victor Pilato, Josefa Iraneide, Bia Cagliani 

 

3. Regimento / Faltas/Calendário; 

- Calendário: 

Ficou acordado que a próxima reunião do CONSECULT será numa sexta-feira de agosto de 2017 e as 

decisões da cidade onde acontecerá a reunião e data serão definidas no grupo de e-mails do Conselho. 

- Regimento/Faltas: 

Foi apresentada uma minuta de Resolução em relação as faltas dos Conselheiros (as) nas reuniões do 

Conselho. A resolução n 001/2017 do CONSECULT-PB foi aprovada por unanimidade e seguirá para 

publicação no Diário Oficial. 

4. Repasse Fundo a Fundo Estado/Município; 

O Conselheiro Romério Zeferino questionou a respeito da relação do Estado sobre o Repasse Fundo a 

Fundo. O Secretário de Estado da Cultura Laureci Siqueira dos Santos falou que poderia haver a 

possibilidade deste repasse por meio do FIC e que este assunto cabe uma discussão mais profunda e 

uma possível alteração na Lei do FIC. O Consultor Gabriel Moura solicitou verbalmente uma resposta 

do Governo do Estado da Paraíba sobre a Resolução que versava sobre a inclusão da Cultura no Pacto 

Social. 

Às 12h24min deu-se a pausa para o almoço. Retorno às 13h45min. 

5. Plano Estadual Cultura; 

O Consultor Gabriel Moura apresentou a Minuta do PL do Plano Estadual de Cultura da Paraíba. O 

Conselheiro Victor Pilato sugeriu que se elegesse uma câmara para acompanhar a tramitação desta 

Minuta na Assembleia Legislativa. O Conselheiro Sergerson Silvestre propôs que fosse elaborado um 

vídeo de apoio à Minuta do PL do Plano para divulgação nas redes sociais. A Minuta do PL do Plano 

Estadual de Cultura da Paraíba foi aprovado por unanimidade.  

Encaminhamento:  

- Solicitar Audiência Pública com a Frente Parlamentar para entregar a Minuta do PL do Plano Estadual 

de Cultura da Paraíba para até o final de julho de 2017. 

- A Câmara de Institucionalização acompanhará a tramitação da Minuta da PL na Assembleia 

Legislativa. 

- Realizar Conferência Livre nas 12 (doze) Regionais de Cultura com o Secretário de Estado da 

Cultura, Articulador e o Conselheiro da região, de agosto a outubro de 2017;  
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- Convidar os Deputados das regionais onde acontecerão as conferências para estarem presentes nas 

conferências.  

- Encaminhar por e-mail o calendário das livres no prazo de 15 (quinze) dias. 

- Realizar Sessão especial na Assembleia Legislativa após as Conferências Livres. 
6. Edital do REMA; 

O Edital do REMA foi referendado pela plenária do Conselho e será encaminhado para publicação 
no Diário Oficial. 

7. Sustentabilidade dos Eventos de Cultura da Paraíba. 
O Conselheiro Romério Zeferino fez uma explanação sobre as dificuldades dos eventos culturais 

realizados pelo estado que não conseguem se sustentar. Em seguida ele propôs uma reflexão ao 

Conselho sobre essa temática e qual a contribuição do Conselho para ajudar a sanar essas dificuldades.  

  

Outros Encaminhamentos: 

- Elaboração de uma Resolução versando sobre a enumeração das atas. Os conselheiros Henrique 

Sampaio, Romério Zeferino, e Gabriel Moura, como colaborador. 

- Solicitar resposta do Governo do Estado da Paraíba sobre a Resolução que versa sobre a inclusão da 

Cultura no Pacto Social. 

 

 

Encerrou-se a reunião às 16h30min, e Eu, Edicarlos Araújo, Secretário Administrativo do 

CONSECULT/PB, lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim e pelos conselheiros. 

 

 João Pessoa, 06/07/2017. 

 

 

 

Laureci Siqueira dos Santos 

Presidente do Conselho Estadual de Política Cultural da Paraíba 

 

 

 

Eric Ben-Hur 

Secretário Geral do Conselho Estadual de Política Cultural da Paraíba 

 

 

 

Edicarlos Araújo 

Secretário Administrativo do Conselho Estadual de Política Cultural da Paraíba 


